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有时候，觉得语言是那么苍白，教育是那么的无力，然而即使我们老师精疲力尽，我们也不能放弃对每个学生的教育，也许听一个故事，能给学生更多的感悟。魏书生曾说：哪怕只有20％的希望，我们也要尽100％的责任。各种各样的故事太多太杂，学生们也不一定能理解或感悟，因而我想选择一些适合初中生听的故事。
1. 为未来建造房子 



有个老木匠告诉老板说要离开建筑行业，回家享受天伦之乐。老板问他是否能帮忙再建一座房子，老木匠说可以。但是，大家都看出他已经是心不在焉，用料不讲究，干活不认真。房子建好了，老板把大门的钥匙递给他。“这是你的房子，”老板说，“这是送给你的礼物。” 他目瞪口呆，羞愧得无地自容。今后他只得住在一幢粗制滥造的房子里！ 



我们又何尝不是这样。我们常常漫不经心地“建造”自己的生活，不是积极行动，而是消极应付，凡事不肯精益求精，在关键时刻不能尽最大努力。等我们惊觉时，早已困在自己建造的“房子里”了。把你当成那个木匠吧，想想你的房子，每天要精心地敲击每一颗钉，精心地加上每一块板，精心竖起每一面墙，用你的智慧好好建造吧！你的生活是你一生唯一的创造，不能抹平重建，即使只有一天可活，那一天也要活得优美、高贵，墙上的铬牌上写着：“生活是自己创造的。” 



现在，我们就是在为自己的未来建造房子！
2．快车和慢车 



“快车和慢车跑起来的速度其实是一样的，只是中途停车的次数和长短不同。”求学何尝不是这样。有的同学是每星期一小站，好好“放松”一下；每学期一大站，“痛痛快快的玩个够”；初中升入高中，高中升入大学，更是人生的“大站”，不玩他个天昏地暗不算完。结果，他们就成了“慢车”。你有现在的成绩，不是因为你这辆车跑得比别人快，而是因为你是一辆“快车”，不靠站，不停车，一直往前跑。今后的人生路上，是继续当一辆快车呢，还是改为慢车呢？就看你自己了！快车虽然舍弃了一些景观，但可以快捷地到达终点。如果处处都想仔细游览，结果一定会变成慢车。
3．规则 



有个中国学生到日本留学，一边学习，一边打工，给老板洗盘子。日本餐馆规定，盘子、碗一定要洗七遍。久而久之，这位打工者心生一计，将七道工序减少到六道，然后减少到五道。后来被发现，自然被解雇。他到其他餐馆求职，人家一查他的资料，都断然拒绝。他在这个国度无法生存，只得黯然回国。任何游戏都有一定的规则。如果破坏了规则，短期内也许会占便宜，长远看，必将碰壁。
4．推销 



两个欧洲人到非洲去推销皮鞋。由于炎热，非洲人向来都打赤脚。第一个推销员看到非洲人都打赤脚，立刻失望起来：“这些人都打赤脚，怎么会要我的鞋呢？”于是放弃努力，沮丧而回。

另一个推销员看到非洲人都打赤脚，惊喜万分：“这些人都没有皮鞋穿，这皮鞋市场大得很呢。”于是，想方设法，引导非洲人购买皮鞋，最后发大财而归。
5．宇航员科马洛夫殉难 



1967年8月23日，前苏联的联盟一号宇宙飞船在返回大气层时，突然发生了恶性事故——减速降落伞无法打开。前苏联领导研究后决定：向全国实况转播这次事故。当电视台的播音员用沉痛的语调宣布，宇宙飞船两小时后将坠毁，观众将目睹宇航员科马洛夫殉难的消息后，举国上下顿时被震撼了，人们都沉浸在巨大的悲痛之中。在电视上，观众看到了宇航员科马洛夫镇定自若的形象。他面带微笑地对母亲说：“妈妈，您的图像我在这里看得清清楚楚，包括您头上的每根白发，您能看清我吗？”“能，能看清楚。儿啊，妈妈一切都很好，你放心吧！”这时，科马洛夫的女儿也出现在电视屏幕上，她只有12岁。科马洛夫说：“女儿，你不要哭！”“我不哭……”女儿已泣不成声，但她强忍着悲痛说：“爸爸，您是苏联英雄。我想告诉您，英雄的女儿会像英雄那样生活的！”科马洛夫叮嘱女儿说：“你学习时，要认真对待每一个小数点。联盟一号今天发生的一切，就是因为地面检查时忽略了一个小数点……”时间一分一秒地过去了，距离宇宙飞船坠毁只有7分钟了，科马洛夫向全国的电视观众挥挥手说：“同胞门，请允许我在这茫茫的太空中与你们告别。” 


这个故事告诉我们这样一个道理：对待人生不能有丝毫的马虎，否则，即使是一个细枝末节，也会让你付出沉重的甚至是永远无法弥补的代价。我们应该从现在开始，从这三年中的第一年，第一个学期，第一个星期，第一天，第一节课开始我们新的征程。
6． 一盒饼干 



一天晚上，她在机场候机。为了打发几个小时的等候时间，她买了一盒饼干和一本书。她找到一个位子，坐了下来，专心致志地读起了书。突然间，她发现坐在身旁的一个青年男子伸出手，毫无顾忌地抓起放在两人中间的那个盒子里的饼干吃了起来。她不想惹事，便视而不见。位心怀不悦的女士也开始从那个盒子里拿饼干吃。她看了看表，同时用眼角的余光看到那个“偷”饼干的人居然也在做同样的动作。她更生气了，暗自思忖：“如果我不是这么好心，这么有教养的话，我早就把这个无礼的家伙的眼睛打肿了。” 



她每吃一块饼干，他也跟着吃一块。当剩下最后一块饼干时，他不太自然地笑了笑，伸手拿起那块饼干，掰成两半，给了她一半，自己吃了另一半。她接过那半块饼干，想道：“这个人真是太没教养了！甚至连声谢谢都不说！我没有见过这么厚颜无耻的人。” 听到登记通知后，她长出了一口气。她急忙把书塞进包里，拿起行李，直奔登机口，看都没看那个“贼”一眼。在飞机上坐好后，她又开始找那本没看完的书。突然她愣在那里，她看见，自己的那盒饼干还原封不动地放在包里！现在要请求那个人原谅已经为时太晚了。她心里非常难过，因为她自己才是那个傲慢无理、没有教养的“贼”。
礼物 一个佛陀在旅途中，碰到一个不喜欢他的人。连续好几天，好长一段路，那人用尽各种方法污蔑他。 最后，佛陀转身问那人："若有人送你一份礼物，但你拒绝接受，那么这份礼物属于谁呢？"
那人回答："属于原本送礼的那个人。"
佛陀笑着说："没错。若我不接受你的谩骂，那你就是在骂自己？"
那人摸摸鼻子走了。
只要心灵健康，别人怎么想都影响不了我们。若我们一味地在乎别人的想法或说法，就会失去自主权。
第一名 
毕业典礼上，校长宣布全年级第一名的同学上台领奖，可是连续叫了好几声以后，那位学生才渐渐的走上台。 后来，老师问那位学生说：“怎麽了？是否生病了？仍是没听清楚？” 学生答：“不是的，我是怕别的同学没听清楚。” 
(名与利是好多人的捆绑、好多人的心结？我们被教育要争气、要出头，可是争气出头的，不过是少数人，沉默的大众毕竟还多数。想一想，有那麽多人全部和您我同样，不也是相当亢奋的一件事吗？） 
理由充份 
一辆载满乘客的公共汽车沿着下坡路快速前进着，有一自己背后紧紧地追赶着这辆车子。一个乘客从车窗中伸出头来对追车子的人说：“老兄！算啦，您追不上的！” “我必须追上它，” 这人气喘吁吁地说：“我是这辆车的司机” 
(有些人必须非常认真努力，由于不这样的话，后果便十分悲惨了！然而也正由于必须全力以赴，潜在的本能和不为人知的特质终将充份展现出来。） 
原来如此 
甲：「新搬来的邻居好可恶，昨天晚上三更半夜、夜深人静之时然跑来猛按我家的门铃。」 乙：「的确可恶！您有没马上报警？」 甲：「没。我当他们是疯子，接着吹我的小喇叭。」 （事出必有因，假若能先瞅到自己的不是，答案便会不同样在您面对冲突和争执时，先想一想是否心中有亏，或许相当快便能释怀了。） 
误会 
某日，张三在山间小路开车，正当他悠哉地欣赏美丽风景时，突然迎面开来一辆货车，并且满囗黑牙的司机还摇下窗户对他大骂一声：“猪” 张三越想越烦闷，也越想越气，於是他也摇下车窗归头大骂：“您才是猪！” 才刚骂完，他便迎头撞上一群过马路的猪。
 （不要错误的诠释别人的好意，那只会使自己米西亏，并且使别人受辱。在不明所以之前，先学会按捺情绪，耐心观察，以免事后生发悔意。） 
后生可畏 
小男孩问爸爸：“是否做父亲的总比做儿子的晓得得多？” 爸爸归答：“毫无疑问啦！” 小男孩问：“电灯是谁发明的？” 爸爸：“是爱迪生。” 小男孩又问：“那爱迪生的爸爸怎麽没发明电灯？” 
（相当奇怪，爱倚老卖老的人，特别轻易栽跟斗。权威往往只是一个经不起考验的空壳子，尤其在现今该多元开撂的时代。） 
不必紧张 
小明洗澡时不注意吞下一小块肥皂，他的妈妈慌慌张张地打电话向家庭医生找人帮忙。医生说：“我当前还有几个病人在，可能要半小时后才能赶过往。” 小明妈妈说：“在您来之前，我该做甚麽？” 医生说：“给小明喝一杯白开水，随后用力跳一跳，您即可使小明用嘴巴吹泡泡消磨时间了。” 
（Take it easy!撂轻松些，生活何必太紧张？事情既然已经发生了，何不坦然安闲的面对。担心不如宽心，穷紧张不如穷开心。） 
钥匙 
一将坚实的大锁挂在大门上，一根铁杆费了九牛二虎之力，仍是没法将它撬开。钥匙来了，他瘦小的身子钻进锁孔，只轻轻一转，大锁便“啪”地一声打开了。 铁杆奇怪地问：“为什麽我费了那麽大力气也打不开，而您却轻而易举地便将它打开了呢？” 钥匙说：“由于我最了解他的心。” 
（每自己的心，全部像上了锁的大门，任您再粗的铁棒也撬不开。唯有关怀，才能将自己变成一只细腻的钥匙，进入别人的心中，了解别人。 
好学不倦 
在一个漆黑的晚上，老鼠首领带领着小老鼠出外觅食，在一家人的厨房内，垃圾桶之中有许多剩余的饭菜，对于老鼠来说，便似乎人类发现了宝藏。 正当一大群老鼠在垃圾桶及附近范围大挖一顿之际，突然传来了一阵令它们肝胆俱裂的声音，那便是一头大花猫的叫声。它们震惊之余，更各自四处逃命，但大花猫绝不留情，不断穷追不舍，终于有两只小老鼠走避不及，被大花猫捉到，正要向它们吞噬之际，突然传来一连串凶恶的狗吠声，令大花猫手足无措，狼狈逃命。 大花猫走后，老鼠首领施施然从垃圾桶背后走出来说："我早便对您们说，多学一种语言有利无害，这次我便因而救了您们一命。" 温馨提示："多一门技艺，多一条路。"不断学习实在是成功人士的终身承诺。 
居安思危 
洪水未到先筑堤，豺狼未来先磨刀。 一只野狼卧在草上勤奋地磨牙，狐狸瞅到了，便对它说："天气这么好，大家在休息娱乐，您也加入我们队伍中吧！"野狼没说话，接着磨牙，将它的牙齿磨得又尖又利。狐狸奇怪地问道："森林这么静，猎人和猎狗已经归家了，老虎也不在近处徘徊，又没任何危险，您何必那么用劲磨牙呢？"野狼停下来归答说："我磨牙并不是为了娱乐，您想想，假若有一天我被猎人或老虎追逐，到当时，我想磨牙也来不及了。而平时我便将牙磨好，到当时即可保护自己了。" 温馨提示：做事应该未雨绸缪，居安思危，这样在危险突然降临时，才不至于手忙脚乱。"书到用时方恨少"，平常若不充实学问，临时抱佛脚是来不及的。也有人抱怨没机会，然而当升迁机会来临时，再叹自己平时没积蓄足够的学识与本事，以致不能胜任，也只好后悔莫及。 
困境即是赐予 
一个障碍，便是一个新的已知条件，只要愿意，任何一个障碍，全部会成为一个超越自我的契机。 有一天，素有森林之王之称的狮子，来到了天神面前："我相当谢谢您赐给我如此雄壮威武的体格、如此强大无比的力气，使我有足够的本事统治这整座森林。" 天神听了，微笑地问："可是这不是您今天来找我的目的吧！瞅起来您似乎为了某事而困扰呢！" 狮子轻轻吼了一声，说："天神真是了解我啊！我今天来的确是有事相求。由于尽管我的本事再好，可是天天鸡鸣的时候，我总是会被鸡鸣声给吓醒。神啊！祈求您，再赐给我一个力量，使我不再被鸡鸣声给吓醒吧?quot; 天神笑道："您往找大象吧，它会给您一个满意的答复的。" 狮子兴匆匆地跑到湖边找大象，还没见到大象，便听到大象跺脚所发出的"砰砰"响声。 狮子加速地跑向大象，却瞅到大象正气呼呼地直跺脚。 狮子问大象："您干嘛发这么大的脾气？" 大象拼命摇晃着大耳朵，吼着："有只讨厌的小蚊子，总想钻进我的耳朵里，害我全部快痒死了。" 狮子离开了大象，心里暗自想着："原来体型这么巨大的大象，还会怕那么瘦小的蚊子，那我还有啥好抱怨呢？毕竟鸡鸣也不过一天一次，而蚊子却是无时无刻地骚扰着大象。这样想来，我可比他幸运多了?quot; 狮子一边走，一边归头瞅着仍在跺脚的大象，心想："天神要我来瞅瞅大象的情况，应该便是想给我说我，谁全部会遇上费劲事，而它并没法帮助所有人。既然如此，那我只好靠自己了！反正以后只要鸡鸣时，我便当做鸡是在提醒我该起床了，如此一想，鸡鸣声对我还算是有益处呢？" 温馨提示：在人生的路上，无论我们走得多么顺利，但只要稍微遇上几个不顺的事，便会习惯性地抱怨老天亏待我们，进而祈求老天赐给我们更多的力量，帮助我们度过难关。但实际上，老天是最公平的，便像它对狮子和大象同样，每个困境全部有其存在的正面价值。 
永远的一课 
面对困难，许多人戴了撂大镜，但和困难拼搏一番，您会觉得，困难不过如此。 那天的风雪真暴，外面像是有无数发疯的怪兽在呼啸厮打。雪恶狠狠地寻找袭击的对象，风呜咽着四处搜索。大家全部在喊冷，读书的心思似乎已被冻住了。一屋的跺脚声。 鼻头红红的欧阳老师挤进教室时，等待了许久的风席卷而入，墙壁上的《中学生守则》一鼓一顿，开玩笑似的卷向空中，又一个跟头栽了下来。 往日相当温和的欧阳老师一反常态：满脸的严厉庄重甚至冷酷，一如室外的天气。 乱哄哄的教室静了下来，我们惊异地望着欧阳老师。 "请同学们穿上胶鞋，我们到操场上往。" 几十双眼睛在问。 "由于我们要在操场上立正五分钟。" 即使欧阳老师下了"不上这堂课，永远别上我的课"的恐吓之词，仍是有几个娇滴滴的女生和几个相当横的男生没出教室。 操场在学校的东北角，北边是空旷的菜园，再北是一口大塘。 那天，操场、菜园和水塘被雪连成了一个整体。 矮了许多的篮球架被雪团打得"啪啪"作响，卷地而起的雪粒雪团呛得人睁不开眼张不开口。脸上像有无数将细窄的刀在拉在划，厚实的衣服像铁块冰块，脚像是踩在带冰碴的水里。 我们挤在教室的屋檐下，不肯迈向操场半步。 欧阳老师没说啥，面对我们站定，脱下羽绒衣，线衣脱到一半，风雪帮他完成了另一半?quot;在操场上往，站好！"欧阳老师脸色苍白，一字一顿地对我们说。 谁也没吭声，我们老老实实地到操场排好了三列纵队。 瘦削的欧阳老师只穿一件白衬褂，衬褂紧裹着的他更显单薄。 后来，我们规规矩矩地在操场站了五分多钟。 在教室时，同学们全部以为自己敌不过那场风雪，事实上，叫他们站半个小时，他们顶得住，叫他们只穿一件衬衫，他们也顶得住。 温馨提示：正如生命中的许多伤痛同样，实在并不如自己想像的那么严重。假若不将它当归事，它是不会相当痛的。 
大海里的船 
在大海上航行的船没不带伤的。 英国劳埃德保险公司曾从拍卖市场买下一艘船，这艘船1894年下水，在大西洋上曾138次遭遇冰山，116次触礁，13次起火，207次被风暴扭断桅杆，然而它从没沉没过。 劳埃德保险公司基于它不可思议的经历及在保费方面给带来的可观收益，最后决定将它从荷兰买归来捐给国家。当前这艘船便停泊在英国萨伦港的国家船舶博物馆里。 不过，使这艘船名扬天下的却是一名来此观光的律师。当时，他刚打输了一场官司，委托人也于不久前自杀了。尽管这不是他的第一次失败辩护，也不是他遇到的第一例自杀事件，然而，每当遇到这样的事情，他总有一种负罪感。他不知该咋样安慰这些在生意场上遭受了不幸的人。 当他在萨伦船舶博物馆瞅到这艘船时，忽然有一种主意，为啥不使他们来参观参观这艘船呢？于是，他便将这艘船的历史抄下来和这艘船的照片一起挂在他的律师事务所里，每当商界的委托人请他辩护，无论输赢，他全部意见他们往瞅瞅这艘船。 它使我们晓得：在大海上航行的船没不带伤的。 温馨提示：即使屡遭挫折，却能够坚强地百折不挠地挺住，这便是成功的秘密。 
您也在井里吗 
人生必须渡过逆流才能走向更高的层次，最重要的是永远瞅得起自己。 有一天某个农夫的一头驴子，不注意掉进一口枯井里，农夫绞尽脑汁想办法救出驴子，但几个小时过往了，驴子还在井里痛苦地哀嚎着。 最后，这位农夫决定撂弃，他想这头驴子年纪大了，不值得大费周章往将它救出来，不过无论如何，这口井仍是得填起来。于是农夫便请来左邻右舍帮忙一起将井中的驴子埋了，以免除它的痛苦。 农夫的邻居们人手一将铲子，开头将泥土铲进枯井中。当这头驴子了解到自己的处境时，刚开头哭得相当凄惨。但出人意料的是，一会儿以后这头驴子便安静下来了。农夫好奇地探头往井底一瞅，出当前面前的景象令他大米西一惊： 当铲进井里的泥土落在驴子的背部时，驴子的响应令人称奇——它将泥土抖落在一旁，随后站到铲进的泥土堆上面！ 便这样，驴子将大家铲倒在它身上的泥土全数抖落在井底，随后再站上往。相当快地，这只驴子便自得地上升到井口，随后在众人惊讶的表情中快步地跑开了！ 温馨提示：便如驴子的情况，在生命的旅程中，有的时候候我们难免会陷入"枯井"里，会被各式各样的"泥沙"倾倒在我们身上，而想要从这些"枯井"脱困的秘诀便是：将"泥沙"抖落掉，随后站到上面往！ 
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